



# 春节留川的台湾同胞:就地过年,挺好

## 新春走基层

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

2021年春节将至,不少台湾同胞选择留川过年。在新年即将到来之际,全省台办系统以走访慰问、新春联谊、围炉茶话等多种形式向他们送上新春美好祝愿,聆听他们过去一年的获得感与心声,点赞攻坚克难取得的成绩,并鼓励他们慎终如始做好防疫工作,在新的一年里实现更好更大的发展。

### 回首2020年: 求变就能转危为机

“疫情后再来这里,大家逆势发展态势让人欣慰。”1月21日,再次来到富士康成都园区和富邦华一银行成都分行,省台办主任罗治平有感而发。当天,在深入了解企业防疫与发展情况后,罗治平代表省台办向大家送上新春祝福:“祝贺大家在逆境下取得好成绩,更感谢大家为‘六稳’‘六保’作出的贡献”。他鼓励企业抢抓“十四五”发展先机,主动融入新发展格局,助力川台交流合作,服务两岸融合发展。

据富士康负责人介绍,一年来,受“宅经济”影响,企业生产的笔记本电脑、ipad供不应求,企业还新增穿戴设备生产线并在政府支持下自产口罩,实现了全流程防疫闭环管理和企业生产型外贸出口逆势上扬,员工收入也大幅提升。

富邦华一银行成都分行加大对台商台青信用卡申请和个人贷款等服务,疫情期间还向一家百货业台企快捷放贷5亿元,实现企业更好服务中小企业、服务台商、服务地方经济发展的目标,发展业绩在全省名列前茅。

在成都青白江区,台玻集团已落户成都玻璃有限公司和台嘉玻纤公司,分别从事玻璃制造和玻璃纤维布生产。“企业去年营收超10亿,省上一重大项目建设中有20%的产品出自我们,另外,我们



成渝台三地台青“云”围炉,同吃“创业火锅”。

还抢抓先机,成功研发出智能玻璃,实现了产业化发展,并通过蓉欧班列,让智能镜销往部分欧洲国家”。台玻成都玻璃公司总经理李广玉每每回顾这来之不易的成绩,总感慨“每一次大的危机,求变就能转危为机”。



“春节不能返台虽有遗憾,但既然选择返乡创业,就要让自己安下心扎下根,就地过年,挺好。”



在服务业领域,台企通过紧跟政策导向、用好惠台政策,同样取得了可喜成绩。禧漫公司去年7月进军酒店服务业,“成都消费市场潜力大、政务营商环境好,酒店入住率一直稳定在9成,今年还将扩建会议厅和宴会厅”,台商赖俊豪表示,酒店服务业是投资青白江的第一步,

目前企业正借助青白江农业对外开放合作枢纽口岸优势,打造“台湾秘境”农业生技休闲旅游园,“项目将立足国际化、精品化、系统化与智慧化,实现‘科技农业+生态农业+旅游观光+文化创意’的融合”。他对将项目打造为青白江区川台农业合作标杆充满信心。

作为台企百货业代表之一的新光天地,在成都温江区开业不足2个月就遭遇新冠肺炎疫情。企业负责人、台商费金基对疫情下四川消费市场和企业表现力表示认可:“2020年营业额超2亿元,商铺入驻率超过63%,写字楼出租率超70%,足见新光天地已成为温江商圈的核心。”他表示夜间经济是今年重点发展方向,溜冰场、电影院、户外攀岩、餐饮酒吧等新消费、新场景已在培育中。

### 围炉话新春: 小家变大家 拼搏出幸福

1月15日,在暖心的两岸婚姻家庭新春围炉茶话会上,大家共话爱情亲情,

谈打拼历程、道美好愿望。用实干拼出幸福,发挥桥梁作用,让更多岛内同胞了解四川成为大家的共同期许。

“春节不能返台虽有遗憾,但既然选择返乡创业,就要让自己安下心扎下根,就地过年,挺好。”陆配漆璐和曾小平较早抓住了家乡创业风口,各自在车联网和酒店经营上做得风生水起。漆璐认为只有瞄准发展风向,创业才能事半功倍。

曾小平看好疫情下新媒体产业发展机遇,在继续发展酒店业的同时,又创办了一家传媒公司,她还现场发出邀请,“欢迎陆配姐妹的子女到公司实习就业。”作为台配代表,台胞颜冠得去年元月回到妻子家乡四川宜宾市创办文创公司,并经营起自媒体账号,发挥自己传媒优势和文宣策划能力,让岛内朋友更好地了解他的“第二家乡”。

“娘家人”牵挂的远不止于此。1月28日,罗治平一行前往四川大学看望留校的台生、台师代表,除了送祝福和台湾零食大礼包,更是关心大家学业和事业发展情况,鼓励大家用奋斗拼出美好未来。

“除夕夜会用视讯连线与家人团聚,学校食堂还安排了年味浓郁的分餐制团圆‘家宴’,我们都很期待”。台师徐浩峰2019年从广东中山大学来到川大任教,“很感谢川大为我事业发展提供了广阔空间,这次留校过年打算多了解巴蜀文化,多感受这边的风土人情。”台籍教师胡文贵执教6年,实现了爱情事业的“双丰收”,“今年准备回老婆娘家过年,也会通过视讯连线问候台湾家人”。

此外,部分在川台企、台湾青年创业园等也自发为留在原地过年的台干、台青与企业员工服务好。

台玻公司总经理李广玉表示:“我们出台了30多万元的奖补政策,对于留厂过年的,无论是否出勤,都会给予奖金鼓励”。已在公司8年的台干林明求直言:“感谢台办和公司对我们工作、生活及子女就学就业的关心,即便不能返台与家人团聚,留在四川过春节同样暖心。”

## 招标公告

四川联翔印务有限公司拟对印后设备采购项目进行国内公开招标,为确定本次招标项目的供应商,现将有关事项公告如下:

### 一、招标项目:印后设备招标项目

二、招标项目简介:四川联翔印务有限公司拟招标印后设备,包含全自动PUR胶装机、切纸机各一套。(具体内容详见招标文件第四章)。

### 三、资金来源:自筹资金

四、供应商参加本次招标活动应具备下列条件:

- 1.具有独立承担民事责任的能力;
- 2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
- 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;
- 4.具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;
- 5.参加本次招标活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录;
- 6.本次招标不接受联合体投标;
- 7.未处于四川省行政区域有关行政处罚期间;
- 8.从未被列入严重违法失信企业名单(黑名单);
- 9.未处于投标禁入期;
- 10.法律、行政法规规定的其他条件。

### 五、招标文件领取时间、地点:

有意参加本次招标的供应商,应于2021年2月5日至2021年2月10日09:00-11:00;14:00-16:00(北京时间,法定节假日除外)在成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区报名并领取招标文件。供应商领取招标文件必须携带以下资料:

1.供应商为法人或者其他组织的,需提供法人授权书(含法人的身份证复印件,加盖公章)、授权代表身份证(验原件,留加盖公章的复印件);供应商为自然人的,需提供本人身份证(验原件,留本人签字的复印件)。

2.营业执照副本复印件(加盖公章)。

考虑到目前疫情的不确定性,本次招标接受线上报名。供应商在前述规定时间内,将上述资料扫描件发送至指定邮箱(3392776106@qq.com),并邮寄资料原件,投标截止时间以后寄达的资料将被拒绝。招标人将向供应商报名邮箱地址发送电子版招标文件。

### 六、现场递交或邮寄投标文件的时间、地点:

1.递交投标文件截止时间:2021年3月5日16:00止(北京时间),逾期送达或寄达的投标文件将被拒绝。

2.投标文件递交或邮寄地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区。联系人:廖女士,电话:028-86968193。

3.投标人可以选择现场递交或邮寄投标文件。邮寄投标文件的,须在递交投标文件截止时间之前寄达招标人。

### 七、本招标公告在《华西都市报》和“四川在线”上以公告形式发布。

### 八、联系方式

招标人:四川联翔印务有限公司  
地址:四川省成都市锦江区梓彩路158号

联系人:杨先生  
联系电话:028-85952186

四川联翔印务有限公司  
2021年2月4日



美如画的桂溪生态公园。

## 50余项新春嘉年华活动 成都锦城公园邀你“公园里过年”

2月3日,华西都市报、封面新闻记者从天府绿道文旅集团获悉,为让春节期间在蓉过节市民群众感受家的味道、年的温暖,天府绿道将于2月8日至28日开展“2021锦城公园新春狂欢季”系列活动,依托热闹喜庆、便于参与的文化活动,营造欢乐祥和、安全舒适的节日氛围,丰富在蓉市民群众的节日生活。

据介绍,2021锦城公园新春狂欢季系列活动以“雪山下迎新 公园里过年”为主题,秉承文化为核心、艺术为媒介、美食为桥梁、运动为特色的理念,通过锦城公园五大园区(锦城湖、桂溪生态公园、中和湿地、江家艺苑、青龙湖)为承载,打造了美好生活系、乐活运动系、全球美食系、合家欢乐系4大类50余项城市新春嘉年华活动,旨在满足留蓉市民“吃喝玩乐购”一站式体验。

届时,市民朋友们可以观赏赏气飘球群组、夜间大地光影艺术、绿植环廊建筑亮化景观,感受新春阖家欢乐新体验;还能参与2021成都春季花卉展、迎新春主题特色集市等丰富多彩的活动喜迎牛年。

据悉,2021锦城公园新春狂欢季系列活动,借力锦城公园自然禀赋及文化旅游资源,打造了“锦城公园100公里节点艺术打卡景观、特色市集、花卉展览、文化运动”等丰富内容,以优质绿色开放空间集聚城市服务功能,深入打造“绿道+”新春消费新场景。在蓉过节市民,在参与“雪山下迎新、公园里过年”的特色迎新活动中,也能充分感受到公园城市示范区魅力,进一步推动生活品质提升。

华西都市报-封面新闻记者 谢燃岸 实习生 杨霁月